

Headline	GLCs, GLICs making profit but employees living at poverty line		
MediaTitle	Kwong Wah Yit Poh		
Date	10 Jan 2024	Language	Chinese
Circulation	59,667	Readership	179,000
Section	Nation	Page No	A6
ArticleSize	264 cm <sup>2</sup>	Journalist	N/A
PR Value	RM 8,880		



安华（右3）出席财政部月常集会，在场的尚有阿米尔韩沙（右2）、林慧英（左）与佐汉马来。

【布城9日讯】首相兼财长拿督斯里安华要求政府官联公司（GLC）及政府官联投资公司（GLIC）在1个月内向财政部秘书长提交报告，阐明解决企业的方案，包括投资方向及员工的福祉问题。

他也提及一些GLC及GLIC的员工高达万人，甚至逾万人，如马电讯或国能私营化后获得巨大利润，但是却有员工面对赤贫问题，如没有房屋或教育问题。

“如果1万5000名员工中，5000名没有房子，难道我们没有计划要兴建房屋给员工吗？没有理由这些员工的问题要交给政府解决？”

首相今天在财政部出席月常集会时说，在这些企业赚取巨大利润后，却有孩子没有求学的款项而要申请贷学金。

“除了投资、利益、能力外，这些触及员工的问题，如教育及薪金等都必须解决，我要求在1个月内向财政部秘书长提交报告，再汇报给我理解。”

安华表示，他无法接受公务员有孩子因为资金问题而无法深造的问题。

他说，官联公司与官联投资公司在国家的发展应当肩负起更大的企业责任，包括提升雇员的福利，而非由政府一力承担。

“在商言商，这个收入相当低的群体的重担交由部门和政府寻求对策，我认为这并不合理。”

此外，首相也要求财政部所有机构，包括政府官联公司及政府官联投资公司都必须协调及根据国家的政策来执行。

他说，GLC及GLIC是财政部的一份子，他们的收入为政府提供了许多协助。

他透露已下达了数个指示，当中包括政府官联公司及政府官联投资公司减少在外国的投资。

“如果理由是【本地】投资不具吸引力，那我们吸引外资到国家投资的活动是什么？”

“如果我们的主要企业没有能力鉴定具有吸引力的投资类型及给予酬报，我们应该放宽20%或25%，还没有确定，我们必须集思广益提高在国内的投资。”

他也表示要求财政部与GLC及GLIC协调，根据国家政策协调活动，例如数码转型及能源转型，若各造没有参与，我们将落于人后。

出席月常集会者尚有第二财长拿督斯里阿米尔韩沙、副财长林慧英及秘书长拿督佐汉马来等。

首相兼财长拿督斯里安华表示，官联公司及官联投资公司的高阶管理层现在开始将参加财政部月常集会。

他今天在财政部月常集会上说，这些企业总共掌管近2兆令吉的资产，他认为这些企业的角色应优化，以支持我国的经济增长和国内直接投资。

安华也欢迎第二财长拿督斯里阿米尔韩沙及副财长林慧英加入财政部。#

## 首相要求月内阐明解决方案 官企赚钱员工却赤贫

### 吁当局呈沙巴大学水供报告

首相兼财长拿督斯里安华要求当局提交有关马来西亚沙巴大学水供问题，在获得拨款至今的进展报告。

他说：“我在社交媒体上读到，沙巴大学的学生在没有水供的情况下，以没有洗澡的身体来迎接高等教育部长（拿督斯里赞比里）！”

他表示，其实他在去年到访该州属时，已经宣布拨出300万

令吉来解决该水供的问题。“我不知道，或许落实需要时间，但是我要报告，或者相关部门的秘书长，或Pantau Madani转工队可以协助了解，相关部门及大学所采取的行动。”

“我们必须对人民的需求保持敏感，如果我们没有聆听人民的心声，那就是耳，而敏感（peka）与聋（paikak）只有一字之差。我选择敏感。”#

### 税务局关税局税收超越目标

首相兼财长拿督斯里安华表示，内陆税务局及关税局的税收，已经超越目标。

他说，内陆税务局获得1830亿令吉，而关税局则取得550亿令吉的税收。

他也说，去年首9个月的批准投资额，将近3500亿令吉。

此外，他也表示，政府已经完全消除吉隆坡与森美兰州

的赤贫问题。

他说，森美兰州在11月尚有400户赤贫家庭，森州大臣拿督斯里阿末努丁下令解决赤贫问题。

他说，政府会继续解决赤贫问题，这些需要各机构的协调，在没有主要数据库（PADU）的情况下，有些人分文未得，有些人却获得3次的援助。#